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Морські свинки широко відомі в усьому світі як лабораторні та кімнатні 
тварини. В Європу морських свинок завезли в другій половині XVI століття. З 
тих пір цих смирних та цікавих тваринок почали розводити в лабораторіях для 
використання в наукових дослідах. Звідти вони потрапляли в домашні зооку-
точки. В умовах домашнього утримання морська свинка стає з миролюбивим 
характером, стійка до хвороб. Морська свинка ніколи не шумить – лише тихо 
попискує та похрюкує. Коли кожного дня прибирати в клітці, то практично не 
буде відчуватися запах. 

Морські свинки нешкідливі, не виробляють шуму і не турбують людей 
ночами, добре приживаються в будинку. Стійкі до несприятливих клінічних 
впливів, але протяги і вогкість для них небезпечні. Приміщення, в якому вони 
містяться, потрібно щодня прибирати, стежити, щоб підстилка завжди була су-
хою, і щотижня мити клітку окропом. Для утримання морських свинок придат-
на будь-яка простора клітка з висувним піддоном, куди насипають пісок, суха 
тирса або дрібний гравій, які змінюють у міру забруднень. Нормальний послід у 
морських свинок сформований і майже сухий, що полегшує прибирання клітки 
і підтримання нормальних санітарно-гігієнічних умов у приміщенні. Морські 
свинки харчуються виключно рослинною їжею. Влітку - в основному свіжою 
зеленню: травою, зеленими паростками кукурудзи, гілками дерев листяних 
порід, овочами, коренеплодами, взимку - сіном, зерном. Охоче поїдають свинки 
солодкі яблука, черствий хліб. Корисна їм тверда їжа, про яку звірятка сточу-
ють швидкозростаючі різці. В якості вітамінного корму добре їм давати про-
рослу пшеницю, овес або ячмінь. Переходити з зимового раціону на літній і 
навпаки треба поступово, щоб не створювати звірку проблем з травленням. До-
рослим морським свинкам щодня необхідно давати по 1 мг аскорбінової кисло-
ти. Корм завжди повинен бути свіжим, вода повинна змінюватися щодня. У 
неволі морські свинки розмножуються легко [3]. 

Морські свинки можуть навчитися реагувати на проголошення свого 
імені, а також на певні заклики і свистки. При цьому важливо спочатку одну 
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або кількох морських свинок терпляче привчити до себе, тобто щоб від приро-
ди полохливі тварини стали принаймі довіряти вам і втратили властиву їм бояз-
кість. Необдумані різкі рухи, гучні звуки можуть моментально звести нанівець 
досягнутий протягом багатоденних зусиль прогрес [2]. 

У диких морських свинок хутро сіро-коричневе. В результаті тривалого 
розведення і селекції отримані різні домашні породи, що відрізняють забарвлен-
ням і формою волосяного покриву. Найчастіше зустрічаються триколірні особи-
ни, у яких чорна, червонувато-жовта і біла забарвлення розподіляються плямами 
в різних поєднаннях. Досить численна підгрупа одноколірних свинок, є породи, 
забарвлені в два, чотири кольори. Поряд з гладкими, короткошерстими, існують 
довгошерсті і з фігурним волосяним покровом (розеткові) породи [3]. 

Зовнішні фізіологічні показники організму тварини важливі. Вони пока-
зують загальний фізіологічний стан здоров’я тварини.  

Метою нашого експерименту було дослідження особливостей зовнішніх 
фізіологічних показників морських свинок короткошерстної породи. До-
слідження проводили гуртківці кафедри нормальної і патологічної анатомії та 
фізіології тварин у віварії Полтавської державної аграрної академії згідно за-
гально прийнятої методики. Було сформовано дві дослідні групи морських сви-
нок: дорослі та молодняк. У кожній групі по три голови. 

Результати досліджень були статистично оброблені згідно прийнятих ме-
тодик [1]. 

Порівняння середніх промірів тіла дослідних морських свинок показали, 
що у гладких короткошерстних тварин різної ваги мають не однакові показни-
ки. Так, наприклад, довжина тіла у дорослих морських свинок більша на 9 см 
ніж у молодняка, відповідно також обхват в ділянці шиї та грудей – на 3 см, об-
хват в ділянці черева – на 6 см, а обхват в ділянці таза – на 5 см. Зовнішні 
фізіологічні показники дослідних тварин складали: частота серцевих скорочень 
за хвилину у дорослих більша майже на дві одиниці ніж у молодняка, частота 
дихальних рухів навпаки перевищувала на 17 одиниць у молодняка ніж у до-
рослих морських свинок. 

Таким чином, наші результати досліджень особливостей зовнішніх 
фізіологічних показників морських свинок короткошерстної породи різної ваги 
тіла мають значні відмінності.  
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